

Профилактика экстремизма – приоритетная задача молодежной политики

Процессы глобализации в различных сферах общественно – политической жизни приводят современное российское общество к трансформации системы ценностей, утрате связи поколений, формированию определенных факторов, приводящих к усилению напряженности в межнациональных отношениях, сопровождающимися межэтническими конфликтами. Но мы должны помнить, что на протяжении многовековой истории России – многонациональное и многоконфессиональное государство. В разные времена сплочение народов, населяющих необъятные просторы нашей Родины, позволяло отстаивать интересы России на международной арене и решить внутривнутриполитические вопросы.

К сожалению, сегодня начинают появляться различные оппозиционные группы, пытающиеся добиться желаемого для них результата через экстремизм и терроризм.

Специалисты – психологи и социологи – отмечают, что наиболее уязвимой средой для проникновения идей экстремизма являются обучающиеся школ с легко поддающейся стороннему влиянию психикой. Именно поэтому главной задачей работы в молодежной среде является профилактика экстремизма, т.е. принятие комплексной системы политических, социально-экономических, информационных, воспитательных, организационных, оперативно-розыскных, правовых, специальных и иных мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности.

Работа органов управления МР МО «Нижнеудинский район», а именно администрации района, Управления образования и Управления по культуре, в этом направлении носит системный, многоаспектный характер, основанный на межведомственном взаимодействии и партнерских отношениях всех субъектов профилактики экстремизма, терроризма и национализма в детско-подростковой среде.

За истекший период в МО «Нижнеудинский район» в сфере межнациональных отношений складывалась стабильная ситуация, конфликты на межнациональной почве отсутствовали. Администрацией района еженедельно проводится мониторинг информации о массовых протестных мероприятиях и конфликтных ситуациях в сфере межнациональных отношений, имевших место в муниципальных образованиях, входящих в состав МО «Нижнеудинский район». Сводная информация два раза в неделю – по понедельникам (промежуточная) и по четвергам (итоговая за неделю) направляется в Правительство Иркутской области. В декабре 2015 года в муниципалитете разработана и утверждена постановлением администрации от 04.12.2015 года за № 222 муниципальная программа «Профилактика социально-негативных явлений в Нижнеудинском районе на 2016 – 2018 годы». Подпрограммой «Профилактика правонарушений», предусмотрены мероприятия, направленные в том числе и на профилактику межнациональных конфликтов.

Значительная часть работы в вопросе профилактики межнациональных конфликтов, а также деятельность по профилактике межэтнической нетерпимости, правовому просвещению и патриотическому воспитанию, формированию толерантности организуется в рамках ежегодных планов работы управления образования и образовательных организаций Нижнеудинского района, – комментирует Анатолий Крупнев, заместитель мэра Нижнеудинского района.

Сегодня система образования обладает всеми необходимыми ресурсами для проведения профилактики проявлений экстремизма и национализма, воспитывая детей, подростков и молодежь в духе понимания, межнационального мира и терпимости (то-

лерантности).

В целях обеспечения профилактической деятельности по противодействию экстремизму среди несовершеннолетних, организованной в образовательных организациях муниципального образования, реализуется «Дорожная карта «Воспитание – 2018», которая представляет собой систему мероприятий по реализации «Программы развития воспитательной компоненты в образовательных учреждениях Иркутской области на 2013-2018 гг.». В целях консолидации общества в противодействии терроризму и экстремизму и во исполнение пункта 2.13 Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы, в соответствии с планами работы образовательных организаций в образовательных организациях в системе проводятся тренинги, деловые игры, индивидуальные беседы с использованием технологий профилактики молодежного экстремизма, формирования правовой культуры в молодежной среде.

В рамках муниципальной программы «Профилактика социально-негативных явлений в Нижнеудинском районе» на 2016 – 2018 годы» осуществляются мероприятия по адаптации и интеграции обучающихся из субъектов РФ: Северо-Кавказского федерального округа и других регионов.

В каждой образовательной организации созданы и внедряются «Программы воспитания и социализации обучающихся основной школы», мероприятия которых направлены на развитие межнациональных диалогов, воспитание толерантности обучающихся. В образовательных организациях продолжается реализация программ, направленных на изучение истории культуры народов мира, народностей, проживающих на территории Иркутской области и муниципального образования «Нижнеудинский район». С сентября 2016-2017 учебного года в рамках урочной и внеурочной деятельности продолжается реализация программ комплексного курса ОРКСЭ (Основы религиозных культур и светской этики) и предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России», основная цель которых – формирование основ толерантного поведения детей и подростков. Территориальным ресурсным центром регулярно обновляются методические рекомендации для родителей в рамках психолого-педагогического просвещения родителей «Как научить детей защищаться от информации, причиняющей вред их здоровью», которые направлены в образовательные организации с целью проведения работы с родителями и размещены на сайте Управления образования.

В сентябре 2016 года в образовательных организациях проведены линейки и классные часы, посвященные памяти погибших во время трагических событий в Беслане 1-3 сентября 2004 года. Во всех учреждениях образования разработан «Комплексный план противодействия идеологии терроризма на 2016–2017 учебный год». В учебные планы общеобразовательных организаций включены факультативные курсы на основе дополнительной образовательной программы «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма», разработанной Министерством образования и науки Российской Федерации в соответствии с требованиями к дополнительному образованию Федеральных государственных образовательных стандартов второго (нового) поколения, в соответствии с Комплексным планом противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 – 2018 гг.

Одним из важнейших направлений работы по профилактике межнациональных конфликтов является работа по патриотическому воспитанию школьников. Вся работа по патриотическому воспитанию осущест-

вляется в тесном взаимодействии с Советом ветеранов, советом ветеранов воинов – интернационалистов, историко – культурным клубом «Наше наследие», войсковой частью 55115, отделом военного комиссариата и структурами МЧС и ОВД.

Забота о ветеранах, сохранение памяти героев Великой Отечественной войны, поиск родственников воинов, умерших от ран в госпиталях Нижнеудинска остается главным направлением в работе тимуровских отрядов, которых насчитывается более 30 в общеобразовательных организациях. Например, кадеты школы – интерната № 5 готовят к изданию второй сборник «История школы в лицах».

Шефство над ветеранами войны и тружениками тыла – важнейшее направление деятельности поисковых групп и патриотических отрядов школ. Участники поисковых отрядов по крупицам собирают пожелтевшие от времени документы и награды, записывают воспоминания очевидцев суровых военных лет, которые трепетно сохраняются в школьных музеях. Вся работа, проводимая образовательными организациями и Управлением образования, направлена на формирование зрелой, социально – коммуникативной личности, предостережение проявлений экстремистских взглядов в молодежно – подростковой среде.

По линии работы Управления по культуре в муниципалитете продолжается работа трех национально – общественных объединений: Центр славянской культуры, Этнокультурный тофаларский центр, Бурятский этнокультурный центр. За истекший период проведены мероприятия по формированию толерантных отношений между

представителями разных национальностей, проживающих на территории муниципалитета. Проводятся национальные и фольклорные праздники, такие как «Егорьев день», «Никольские посиделки», «Петровские каши», «Иван Купала», «Медовый Спас». Кроме того, в мае текущего года проведена Неделя славянских культур.

– Значительное место в работе администрации Нижнеудинского района отведено сотрудничеству с войсковой частью 55115, в которой служат представители тувинской национальности. Администрацией района налажено тесное взаимодействие и сотрудничество в вопросах проведения совместных спортивных и культурно-массовых мероприятий, проведения работы по патриотическому воспитанию молодежи, – говорит Анатолий Крупнев, заместитель мэра Нижнеудинского района.

Знание своих прав и свобод способствует развитию у молодого поколения чувства уважения к правам и свободам других лиц, в том числе к их жизни, здоровью и достоинству. На территории Нижнеудинского района все органы, осуществляющие управление территорией, скоординировали свои действия, направленные на совершенствование вопросов досуга и отдыха молодежи, здоровый образ жизни, занятия спортом и физической культурой.

Формирование правовой культуры, толерантности, воспитание гражданских, патриотических качеств с целью профилактики межнациональных конфликтов, обеспечения безопасности образовательных организаций остается одной из приоритетных задач в муниципалитете.

ЮРИЙ ИВАНОВ

Не будьте равнодушны к происходящему находясь на работе, в магазине, на улице, в подъезде жилого дома.

Будьте внимательны!
Держите закрытыми двери подвалов, чердаков, не захламляйте лестничные клетки.

Будьте наблюдательны!
Обращайте внимание на поведение окружающих, наличие бесхозных и несоответствующих обстановке предметов.

Телефоны для экстренного реагирования:

Полиция
02, 7-18-67

ФСБ
7-02-57

ОФПС
01, 7-01-65

Пожарная охрана
01, 7-01-65

Скорая помощь
03, 7-11-53

ЕДДС района
7-09-59

Способы вызова оперативных служб с мобильных телефонов:

- оператор Билайн 001, 002, 003; - оператор МТС 010, 020, 030;
- оператор Мегафон 010, 020, 030; - оператор БВК 01*, 02*, 03*

Единый номер вызова – 112

Научите своих детей мерам безопасности:
не разговаривать на улице с незнакомыми людьми и не открывать им двери квартиры, не подбирать бесхозные игрушки, не прикасаться к находкам и т.п.

Важно!
Остановить злоумышленника своим сообщением в соответствующие органы до того, как он совершит правонарушение.